

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Муратова Артура Эдуардовича на тему «Мусульманское духовенство Уфимской губернии в 1865–1917 гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности

5.6.1. Отечественная история

В период подготовки диссертации соискатель Муратов Артур Эдуардович являлся аспирантом очной формы обучения по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет».

Муратов А.Э. работает в должности ассистента кафедры истории РБ, археологии и этнологии Института истории и государственного управления ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий». С 2023 года является лицом, прикрепленным к кафедре истории России историографии и источниковедения ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий» для написания диссертации.

Работая над диссертацией по теме «Мусульманское духовенство Уфимской губернии 1865-1917 гг.» Муратов А.Э. проработал большой объем источников по теме диссертации, позволивший на достаточно высоком научном уровне определить объект и предмет исследования, выявить круг проблем исследования, наметить цель и задачи работы, определить методологию исследования и сформулировать положения выносимое на защиту, и выводы.

Представленная работа опирается на широкий круг опубликованных и неопубликованных источников и разнообразной российской, региональной и зарубежной литературы. Некоторые документы впервые вводятся в научный оборот.

Основные результаты работ диссертационного исследования были изложены в 10 публикациях, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных перечнем ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 7 статей РИНЦ и всероссийских научно-практических конференциях с международным участием.

Содержание диссертации на тему «Мусульманское духовенство Уфимской губернии в 1865–1917 гг.», соответствует паспорту научной специальности 5.6.1. Отечественная история.

Считаю, что Муратов А.Э. является сформировавшимся специалистом: за время работы он зарекомендовал себя как самостоятельного,

добропорядочного инициативного исследователя. Проявлял упорство, трудолюбие, терпение и постоянное профессиональное самосовершенствование – это те черты характера, которые помогали ему развиваться в научной сфере, а также успешно справляться со всеми задачами и трудностями, возникшие при написания диссертации.

Диссертационное исследование А.Э. Муратова на тему «Мусульманское духовенство Уфимской губернии в 1865–1917 гг.» является оригинальной и завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития исторической науки, в полной мере отвечающей требованиям пп. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 16.10.2024 г.), а его автор Муратов Артур Эдуардович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель:

доктор исторических наук (07.00.02 – Отечественная история),

доцент кафедры истории РБ, археологии

и этнографии Института истории

и государственного управления

Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения

высшего образования

«Уфимский университет

науки и технологий»

Радик Олегович Багаутдинов

25.12.2024 г.

Почтовый адрес: 450077, Республика Башкортостан,

г. Уфа, ул. Карла Маркса, 3/1

Тел.: 8(347) 229-96-39

E-mail: boradik@mail.ru

